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	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	التقييم : 

س : من هم الخلفاء الراشدون ؟

س : من هو أولهم ؟ ومتى ولد ؟

س : كيف تم توليه الخلافة ؟ 
	  التمهيد :

س : من الذي تولى الخلافة بعد النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ ؟ ثم من ؟ 

س : ماذا نسمى هؤلاء الأربعة ؟

العرض : 1ـ يتعرف الطالب من خلال درسنا هذا على الآتي : 

ـ الخلفاء الراشدون ـ أسماؤهم ـ ولم تسموا بذلك .

ـ الخليفة الأول أبو بكر الصديق ـ رضي الله عنه ـ .

ـ اسمه ، ولادته ، سيرته في الجاهلية ، إسلامه .

ـ منزلته في الإسلام .

ـ توليه الخلافة .

ـ صفات أبي بكر الصديق ـ رضي الله عنه ـ .

2ـ حث التلاميذ على التحلي بالصفات الحميدة والأخلاق الحسنة .

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة 
	  الأهداف :

1ـ أن يعرف الطالب من هم الخلفاء الراشدون .

2ـ أن يبين الطالب كيف تم توليه الخلافة .

3ـ أن يحب الطالب الخليفة أبا بكر الصديق ، ويترضى عنه .











































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	التقييم: 

س1: ما أهم أعمال أبي بكر ( ؟

س2: إلى أين كانت وجهة جيش أسامة؟

س3: ماذا تعرف عن حرب المرتدين؟

 
	التمهيد:

س1: من هو أسامة بن زيد؟

س2: كيف كان يكتب القرآن عند نزوله؟

العرض:

1ـ  يتعرف الطالب من خلال الدرس على الآتي:

· أول أعمال أبي بكر إرسال جيش أسامة.

· كانت وجهة هذا الجيش إلى الشام لغزو الروم.

· حرب المرتدين الذين ارتدوا عن الإسلام بعد وفاة الرسول ( .

· كانت قيادة الجيوش مسندة لخالد بن الوليد وعمرو بن العاص.
· انتهت هذه المعارك بهزيمة المرتدين .
· من أهم أعمال أبي بكر جمع القرآن وذلك بعد أن استشهد كثيرون من حفظة القرآن الكريم في حروب الردة.

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة والأقلام الملونة
	1-   أن يتعرف الطالب على أعمال أبي بكر ( .

2- أن يوضح الطالب إلى أين تم إرسال جيش أسامة.

3-أن يقدر الطالب عظم هذه الأعمال العظيمة.  















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	التقييم:

س1: أيهما أولاً فتح العراق أم الشام؟

س2: من قائد المسلمين في معركة أجنادين؟

س3: متى وأين توفي أبو بكر الصديق ( ؟
 
	التمهيد: 

س1: ما أهم أعمال أبي بكر ( ؟ س2: ما سبب حرب المرتدين؟ 

س3: لماذا جمع القرآن؟

العرض:

1- إعطاء فكرة الجهاد الإسلامي أسبابه وفوائده.

2- أهم الفتوحات في عهد أبي بكر فتح العراق.

3- المدن العراقية التي تم فتحها في عهده.

4- كانت الجيوش الموجهة إلى العراق بقيادة القائد الإسلامي خالد بن الوليد.

5- سبب توجه خالد بن الوليد إلى بلاد الشام.

6- فتح بلاد الشام ومعركة أجنادين.

7- كيف فتحت بلاد الشام ومن كان القائد.

8- وفاة أبي بكر الصديق ( .

9- وصية بالخلافة من بعده لعمر بن الخطاب ( .

  الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة  
	1-   أن يعرف الطالب الفتوحات التي تمت في عهد أبي بكر ( .

2- أن يبين الطالب على الخريطة تلك الفتوحات.

3- أن يقوي الطالب في نفسه العزة بدينه ويحيه.

















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	التقييم:

س1: من هو عمر بن الخطاب ومتى أسلم؟

س2: كيف تمت مبايعته بالخلافة؟

س3: ما أشهر فتوحاته؟

 
	التمهيد:

س1: ما أهم الفتوحات في عهد أبي بكر الصديق ( .

س2: متى توفي أبو بكر الصديق ( .

العرض:

1- التعريف بعمر بن الخطاب ( من حيث اسمه ولقبه وكنيته، ومولده، وإسلامه.

2- الأثر الذي تركه إسلام عمر على المسلمين.

3- صحبة للرسول ( ومشاركته في الغزوات.

4- ذكر بعض صفاته الخلقية.

5- مبايعته ( بالخلافة.

6- فتوحاته.

7- متابعة فتح الشام معركة اليرموك، فتح فلسطين.

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة 
	1-   أن يعرف الطالب شيئاً عن سيرة عمر بن الخطاب ( 

2- أن يوضح الطالب على الخريطة متابعة فتح الشام.

3- أن يستشعر الطالب عظمة المسلمين وقوتهم.

  














































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	 التقييم:

س1:ماأهم أعمال عمر ( ؟ 

 س2: ما أهم صفاته، متى توفي وكيف حصل ذلك؟
	التمهيد: مراجعة الدرس السابق + س: كم التاريخ اليوم؟

س2: ما معنى الهجرة ؟ س3: من الذي أسس التاريخ الهجري؟

العرض:يتعرف الطالب من خلال الدرس على الآتي:

1- توسع الدولة الإسلامية في عهد عمر وزيادة دخلها.

2- اهتمامه ( بالدولة الإسلامية.

3- أهم أعماله:ـ إنشاء الدواوين وهي: ديوان الخراج ـ  ديوان الجند.

ـ تقسيم الدولة إلى ولايات على كل ولاية وإلي وقاض وعامل خراج.

ـ تأسيس المدن مثل: البصرة والكوفة والفسطاط.

ـ وضع التاريخ الهجري.

4- صفات عمر ( .  5ـ  سيرته ( وعدله.  6ـ قصة مبعوث كسرى.  7ـ وفاته وتاريخها وسببها. 8ـ  مدة خلافته.

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة 
	1- أن يعرف الطالب صفات سيرة عمر ( .

2- أن يعد الطالب أهم أعمال عمر ( .

3- أن يحدد الطالب على الخارطة مدينة الكوفة والبصرة والفسطاط.

  















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	 التقييم:

س1: متى كانت معركة القادسية؟

س2: من كان قائد المسلمين فيها.

س3: بماذا انتهت؟

س4: تحدث عن فتح مصر؟

	التمهيد:

س1: من خلف خالد بن الوليد عندما توجه إلى الشام وترك العراق؟

س2: ما المدن العراقية التي فتحها خالد؟

العرض:

1- استعادة الفرس لبعض قوتهم والأستعداد القتال المسلمين.

2- أخبار المثنى بن حارثة لعمر بن الخطاب وطلب الأمدادات.

3- جهز عمر جيشاً وأختار سعد بن أبي وقاص قائداً عاماً لجيوش المسلمين في العراق.

4- معركة القادسية 15 هـ وتفاصيلها.

5- فتح مصر .

6- كانت مصر في ذلك الوقت خاضعة للروم.

7- عمرو بن العاص القائد الذي فتح مصر.

8- تفاصيل الفتح.

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة 
	1-   أن يعرف الطالب شيئاً عن معركة القادسية وفتح مصر.

2- أن يوضح الطالب على الخريطة كيفية فتح مصر.

3- أن يشعر الطالب بعزة وقوة المسلمين الأوئل.

 















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	التقييم:

س1: متى ولد عثمان بن عفان ( .

س2: على يد من أسلم؟

س3: اذكر بعض صفاته؟

س4: كيف بويع بالخلافة؟

 
	 التمهيد: س: من ثالث الخلفاء الراشدين؟ س: من الذي تزوج بنتي الرسول ( .

العرض:

ـ اسم: عثمان بن عفان بن أبي العاص.
  2ـ ولد بعد ميلاد النبي ( بخمس سنوات.

3ـ أسلم على يد أبي بكر الصديق ( .
  4ـ زوجه النبي ( بنتيه.

5ـ بعض صفاته وسيرته. 

   6ـ  سخاؤه وتبرعاته. 7ـ مبايعته بالخلافة.
8ـ الفتوحات في عهده :

 1ـ  واصل عثمان ( ما يبق به عمر من فتح بلاد فارس حتى وصلت فتوحاته شرقاً إلى بحر قزوين في قارة أسيا، وقتل ملك الفرس يزدجرد وبهذا أنتهت دولة الفرس.

2ـ زحفت جيوش المسلمين في عهد عثمان بن ـ  ( ـ إلى بلاد النوبة جنوبي مصر وتمكنو من ضمها إلى الدولة الإسلامية كما تابعوا فتوحاتهم في بلاد المغرب إلى تونس واصطدموا مع قوات الروم فيها وهزموهم وأصبحت المنطقة كلها من برقة إلى تونس ضمن الدولة الإسلامية.

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة 
	1-   أن يعرف الطالب شيئاً عن سيرة عثمان بن عفان ( .

2- أن يوضح الطالب كيف تم مبايعته بالخلافة.

3- أن يحب الطالب الخليفة عثمان ( ويترضى عنه.

  















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	 التقييم:

س1: تحدثعن أعمالهـ ( ـ .
س 2 : ما الفرق بين جمع أبي بكر ـ  ( ـ للمصاحف وبين كتابة عثمان ـ  ( ـ لها
	التمهيد: 

س1: أين وصلت الفتوحات في عهد عمر بن الخطاب ـ  ( ـ .

س2: ما أعمال عمر بن الخطاب ـ  ( ـ .

العرض:

1ـ  أعمال الخليفة عثمان:

 ـ كتابة المصاحف .

 ـ  تأسيس البحرية الإسلامية.

2ـ  وفاة الخليفة عثمان بن عفان ـ  ( ـ .
ـ كيفية وفاته .

ـ مكان وفاته .

الوسائل:

الكتاب المدرسي السبورة 
	   1ـ  أن يحدد الطالب أهم أعمال الخليفة عثمان بن عفان.

2ـ  أن يدرك الطالب فضل الخليفة عثمان بن عفان  ـ  ( ـ.
3ـ أن يحدد الطالب تاريخ وفاة الخلفية عثمان بن عفان ـ  ( ـ
 















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	التقييم:

س1: من هو الخليفة الرابع من الخلفاء الراشدين.

س2: تحدث عن نشأته باختصار.

س3: ما أهم وأبرز أعماله.

 
	التمهيد: 
س1: من الخليفة الرابع من الخلفاء الراشدين؟

س2: ما قرابته من رسول الله ( ؟

العرض:

· اسمه وقرابته من رسول الله ( .

· مولده وزواجه من فاطمة ( .

· نشأته ونومه في فراش رسول الله ( حين الهجرة.

· سيرته وصفاته.

· حربه في خيبر وفتحه لها.

· سبب حرب خيبر ونقض اليهود للعهود.

· انتصار المسلمين في هذه المعركة على اليهود.

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة 
	1- أن يعرف الطالب شيئاً عن الخليفة الرابع.

2- أن يبين الطالب كيفية فتح علي ( لخيبر.

3-أن يحب الطالب الخليفة علي ( ويترضى عنه.  















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	التقييم:
س1: كيف تمت مبايعة على ( ؟

س2: متى استشهد؟

س3: لمن كانت الخلافة من بعده؟
 
	 التمهيد: س1: من الخليفة الرابع؟   س2: ما قرابته للنبي ( ؟ س3: كيف وأين نشأ؟ 

العرض:1ـ آراء الصحابة في الخلافة ومقتل عثمان ( .

2ـ  انقسام الصحابة رضي الله عنهما إلى قسمين: 

ـ قسم بايع علياً بالخلافة.

ـ  وقسم عارض بيعته، لكن الغالبية بايعوه.

3ـ  رأى على أن من الحكمة نقل الخلافة إلى الكوفة حيث توجد الكثرة من أنصاره.

4ـ  عزل على بعض ولاة الأقاليم وكان من بينهم معاوية بن أبي سفيان  ( والى الشام.

5ـ  قيام بعض المعارك بين المسلمين وتأخر الفتوحات الإسلامية.

6ـ  استشهاده  ( في 17 رمضان سنة 40هـ. 

7ـ  مبايعة الحسن بالخلافة وتنازله لمعاوية  ( .

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة   
	1ـ  أن يعرف الطالب كيف استخلاف على ( .

2ـ  أن يبين الطالب تاريخ وفاة على بن أبي طالب ( .

3ـ  أن يدرك الطالب مقدار الدنيا عند الصحابة رضي الله عنهما.

  















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	 التقييم:
س1: تحدث عن الفتوحات في عهد عثمان؟

س2: ما أهم أعمال معاوية وإصلاحاته؟

س3: متى توفي معاوية وأين دفن؟


	التمهيد: 
س1: متى بويع معاوية بالخلافة؟ 
س2: تحدث عن إسلامه، وصفاته.

العرض: 
يتعرف الطالب من خلال الدرس على الآتي:

1- أرسل معاوية جيشاً بقيادة المهلب بن أبي صفرة، نحو المشرق وتوصل جيش المهلب إلى بلاد السند (باكستان) وفتح مدينة لاهور به.

2- جهز معاوية جيشاً قوامه 10000 جندي وأرسله إلى عقبة بن نافع وكان والياً على ... سار عقبة حتى دخل تونس وأسس فيها القيروان.

3- حاصرت الجيوش الإسلامية القسطنطينية، عاصمة الإمبراطورية البيزنطية براً، وبحراً، بقيادة سفيان بن عوف ولكنها لم تستطع اقتحام المدينة بسبب موقعها .

4- أعماله وإصلاحاته.

5- وفاته.

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة 
	 -    أن يحدد الطالب الدولة الإسلامية في عهد معاوية.

-أن يعدد الطالب أعماله وإصلاحاته وسنة وفاته.

-أن يعظم الطالب خلفاء المسلمين ويقدر دورهم في نشر الدين.
















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	التقييم:

س1: من مؤسس الدولة الأموية؟

س2: متى ولد ومتى أسلم؟

س3: كيف كان توليه الخلافة؟

 
	التمهيد:

س1: كيف توفي على بن أبي طالب؟

س2: من تولى الخلافة بعده؟

العرض:

الدولة الأموية :

1ـ  المؤسس       2ـ مدة حكمهم              3ـ  عدد خلفائهم.

معاوية بن أبي سفيان:

1ـ  اسمه

2ـ  ولادته 


3ـ  إسلامه.

صفاته:

1ـ كان يتصف بالعقل والحزم والحكمة والكرم. 

2ـ  يحلم في موضع الحلم ويشتد في موضع الشدة.

3ـ خلافته.

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة 
	 1ـ  أن يعرف الطالب شيئاً عن معاوية بن أبي سفيان.

2ـ  أن يحدد الطالب تاريخ ولادته وإسلامه.

3ـ  أن يدرك الطالب فضل خلفاء المسلمين.















































	التقويم
	الأساليــب والأنشطــة والوسائــل الـمحـقـقـة للهـدف
	الأهداف السلوكية

	 التقييم :

طرح الأسئلة السابقة على الطلاب وطلب الإجابة عليها عن طريق الحوار والمناقشة .

	التمهيد :إخبار التلاميذ أن هذه الحصة حصة مراجعة فعليهم الاستعداد والانتباه
العرض :

س : من هم الخلفاء الراشدون ؟  س : من هو أولهم ؟ ومتى ولد ؟ 

س : كيف تم توليه الخلافة ؟ س: ما أهم أعمال أبي بكر ( ؟
س: إلى أين كانت وجهة جيش أسامة؟ س: ماذا تعرف عن حرب المرتدين؟

س: أيهما أولاً فتح العراق أم الشام؟ س: من قائد المسلمين في معركة أجنادين؟

س: متى وأين توفي أبو بكر الصديق ( ؟ س1: من هو عمر بن الخطاب ومتى أسلم؟
س2: كيف تمت مبايعته بالخلافة؟ س3: ما أشهر فتوحاته؟

س1: متى كانت معركة القادسية؟ س2: من كان قائد المسلمين فيها.

س3: بماذا انتهت؟ س4: تحدث عن فتح مصر؟ س1:ماأهم أعمال عمر ( ؟ 
 س: ما أهم صفاته، متى توفي وكيف حصل ذلك؟ س: متى ولد عثمان بن عفان ( .
س2: على يد من أسلم؟ س3: اذكر بعض صفاته؟ س4: كيف بويع بالخلافة؟

س1: تحدث عن أعماله ـ  ( ـ . س 2 : ما الفرق بين جمع أبي بكر ـ  ( ـ للمصاحف وبين كتابة عثمان ـ  ( ـ لها . س1: من هو الخليفة الرابع من الخلفاء الراشدين.
س2: تحدث عن نشأته باختصار. س3: ما أهم وأبرز أعماله.

س1: كيف تمت مبايعة على ( ؟ س2: متى استشهد؟

س3: لمن كانت الخلافة من بعده؟

الوسائل:الكتاب المدرسي السبورة 
	1ـ أن يجيب الطالب على الأسئلة المطروحة عليه إجابة نموذجية .

2ـ أن يستذكر الطالب الدروس السابقة ويراجعها .

3ـ أن يدرك الطالب فضل المراجعة في تثبيت العلم . 








الواجب: ......................................................... �








ملاحظات: 








الموضوع: الخليفة أبو بكر الصديق ـ رضي الله عنه ـ   � 








المادة: تاريخ   �





التاريخ:  /   /   142  هـ








اليوم: 





بسم الله الرحمن الرحيم





الحصة: 





الصف:الخامس





الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:  /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: أعمال أبي بكر الصديق (   � 








ملاحظات: 








الواجب:  ...................................................... �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:  /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: الفتوحات في عهد أبي بكر الصديق (   � 








ملاحظات: 








الواجب: ...................................................... �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:   /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: الخليفة عمر بن الخطاب (   � 








ملاحظات: 








الواجب:  ............................................................. �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:  /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: أعمال عمر (  � 








ملاحظات: 








الواجب: ...................................................... �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:   /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: متابعة فتح العراق  � 








ملاحظات: 








الواجب: ...................................................... �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:   /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: عثمان بن عفان    � 





الواجب: ...................................................... �








ملاحظات: 








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:  /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: أعمال الخليفة عثمان بن عفان ـ  ( ـ  � 








ملاحظات: 








الواجب: ...................................................... �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:   /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: الخليفة علي بن أبي طالب ـ  ( ـ   � 








ملاحظات: 








الواجب: ...................................................... �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:  /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع:      خلافته واستشهاده   � 








ملاحظات: 








الواجب: ...................................................... �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:   /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: معاوية  إتساع الدولةـ وفاته .   � 








ملاحظات: 








الواجب: ...................................................... �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:   /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: معاوية بن أبي سفيان صفاته ـ  خلافة معاوية.   � 








ملاحظات: 








الواجب: ...................................................... �








الصف:الخامس





الحصة: 





بسم الله الرحمن الرحيم





اليوم: 





التاريخ:   /   /   142  هـ








المادة: تاريخ   �





الموضوع: مراجعة مواضيع الخلفاء الراشدين   � 








ملاحظات: 








الواجب: ...................................................... �











